
מאקרו כלכלה והמשק הישראלי
פרק 8 - מודל קיינס במשק פתוח - שער חליפין נייד
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 פין נייד:חלישער  –מודל קיינס במשק פתוח 

 לות:שא

לה. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בגודל הפער  וי באבט פתוח מצ משק  (1
 ר(. מכאן ש:)מכירת אג"ח לציבו פלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הציבורהדי

 ייבוא וההשקעות יגדלו. כה הפרטית, ההתוצר, הצרי .א

ת ולצריכה  יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעו ועודף הייבוא  התוצר .ב
 . הפרטית

 בוא וההשקעות יקטנו. ית, הייכה הפרט התוצר, הצרי .ג

 . דלו וההשקעות יקטנוהתוצר, הצריכה הפרטית והייבוא יג .ד

 

נויה.  רטית תלויה רק בהכנסה הפמשק פתוח מצוי באבטלה. הצריכה הפ (2
הצריכה הציבורית   ת ת תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה אההשקעו

 יטות למימון: וני ושוקלת שתי ש גודל הפער הדיפלצי 
 הציבור )מכירת אג"ח לציבור(.  מלווה מן . 1
 הטלת מיסים קבועים.. 2

 ן ש: מכא

ייה יישאר  המשק יגיע לתעסוקה מלאה ובשיטה השנ בשיטה הראשונה  .א
 באבטלה. 

יגדלו ובשיטה השנייה  ועודף הייבוא שקעות  הה ,הראשונה  בשיטה .ב
 שקעות יקטנו. הה

 התוצר יקטן. ובשיטה   ו יגדלעודף הייבוא והתוצר  ,בשיטה הראשונה .ג

ובשיטה השנייה    בשיטה הראשונה, הצריכה הפרטית ועודף הייבוא יגדלו .ד
 הצריכה הפרטית תקטן. 

 

הפנויה.   יה רק בהכנסהבטלה. הצריכה הפרטית תלו משק פתוח מצוי בא (3
 בנק המרכזי קונה אג"ח מהציבור. הההשקעות תלויות רק בשער הריבית. 

 ן ש: מכא

 . ות יגדלו ועודף הייבוא יקטןשקע והה התוצר, הצריכה הפרטית .א

 . יגדלו וההשקעות יקטנוועודף הייבוא התוצר, הצריכה הפרטית  .ב

 . בוא וההשקעות יקטנועודף הייהפרטית, התוצר, הצריכה   .ג

 קה מלאה. ק יגיע לתעסו המש .ד
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 כסף תלוי ברמת התוצר.  להביקוש  משק פתוח מצוי באבטלה. (4
 הפער הדיפלציוני. דל ה להגדיל את תשלומי ההעברה בגוהממשלה מחליט 

 מכאן ש: 

 . עודף הייבוא יקטןו  התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו .א

 . תמיד על שער ריבית קבוע הבנק המרכזי שומרטענה א' נכונה, אם  .ב

קוש  יההשקעות יקטנו רק אם הב   ,יכה הפרטית יגדלוהתוצר והצר  .ג
 אינו תלוי בתוצר. השקעותל

 נו תלוי בתוצר. אי הייבוא יגדל רק אם הביקוש לכסףעודף   .ד

 

סקלית מרחיבה על  משק פתוח מצוי באבטלה. הממשלה נוקטת במדיניות פי (5
 האבטלה במדינה. מנת לצמצם את  

 ש: זו תהיה יעילה יותר ככל מדיניות 

 סף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר.הביקוש לכ  .א

 יבית. להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הר  הביקוש .ב

 שינויים בשער הריבית. ת להצריכה הפרטית רגישה פחו .ג

 הנטייה השולית לייבא גדולה יותר.  .ד

 יבית.סף רגיש יותר לשינויים בשער הרהביקוש לכ  .ה

 

 יטרית מרחיבה  במדיניות מונבטלה. הבנק המרכזי נוקט משק פתוח מצוי בא (6
ו לצמצם את האבטלה במדינה. מדיניות ז  ת)מגדיל את כמות הכסף( על מנ

 תהיה יעילה יותר ככל ש:

 לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר.וש הביק  .א

 שינויים בשער הריבית. הביקוש להשקעות רגיש יותר ל .ב

 ים בשער הריבית. פרטית רגישה פחות לשינוי הצריכה ה  .ג

 ות לשינויים בפער הריביות.יבוא רגיש פחעודף הי  .ד

 ש יותר לשינויים בשער הריבית.יהביקוש לכסף רג  .ה
 

גדילה את הצריכה הציבורית  ה מפתוח מצוי בתעסוקה מלאה. הממשל משק  (7
מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(.  ומממנת ע"י מלווה   ₪מיליון   100בסך של 
 מכאן ש: 

 ₪. מיליון  100 וההשקעות יקטנו יחד בסך  הצריכה הפרטית .א

 טנו. קהתוצר והצריכה הפרטית יגדלו וההשקעות י .ב

 נסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בהכ אם הצריכה הפרטית תלויה רק .ג
 מיליון ₪.   100 של בסך

 מיליון ₪.  100-הגרעון בחשבון הסחורות והשירותים יגדל בפחות מ .ד
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ילה את הצריכה הציבורית  משק פתוח מצוי בתעסוקה מלאה. הממשלה מגד (8
נטייה השולית  הומממנת הטלת מיסים קבועים. ידוע ש   ₪יליון מ  100בסך של 

 . מכאן ש:0.6ויה שווה הפנ לצרוך מתוך ההכנסה

 מיליון ₪.   100רטית וההשקעות יקטנו יחד בפחות מסך של  הפהצריכה  .א

רטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בסך  אם הצריכה הפ .ב
 מיליון ₪.   40של 

 נכונות.  טענות א' וב'  .ג

 ון ₪. ימיל  40- עון בחשבון סחורות ושירותים יגדל בהגר .ד

 

   הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר.  לאה.משק פתוח מצוי בתעסוקה מ (9
בשער הריבית. הבנק המרכזי נוקט  הצריכה הפרטית וההשקעות תלויות

צאה מכך גדלה  כתו אגרות חוב מן הציבור. יניות מוניטרית מרחיבה וקונהבמד
 :מכאן ש .2%-בכמות הכסף  

 חשבון סחורות ושירותים  בהצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו והגירעון  .א
 ביחד.  ותמידה כמו הצריכה הפרטית וההשקע ותה יגדל בא

 לא יחול שינוי ריאלי במשק )ניטראליות הכסף(. .ב

גידול של כמות  השיעור  ב שער החליפין הנומינלי יעלוורמת המחירים   .ג
 . (2%) הכסף

 נות. ' נכוג' ובטענות  .ד

 סף הריאלית תגדל ושער הריבית ירד. כמות הכ .ה

 

ריכה הציבורית בגודל  הממשלה מגדילה את הצח מצוי באבטלה. ומשק פת  (10
 .  יוני ומממנת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(לצ הפער הדיפ

 מכאן ש: 

 הריבית יעלה. שער  .א

 שער הריבית לא ישתנה.  .ב

 לרדת. שער הריבית לא יכול .ג

 יבית. יקרה לשער הרלא ניתן לדעת מה  .ד

 

ה את הצריכה הציבורית בגודל  להממשלה מגדי משק פתוח מצוי באבטלה.  (11
 מכאן ש:  נק המרכזי )הדפסת כסף(.הב יפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הפער הד 

 הייבוא יגדלו. ודף  ע התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות ו .א

 ייבוא וההשקעות יקטנו. ה עודף התוצר והצריכה הפרטית יגדלו.   .ב

  ות עיגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשק  הפרטית הצריכה ו  תוצרה .ג
 . ועודף הייבוא

השקעות והצריכה  ל  א יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרההתוצר ועודף הייבו  .ד
 . הפרטית
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תלויה רק בהכנסה הפנויה.  טית  . הצריכה הפרבאבטלהמשק פתוח מצוי  (12
ורית  הצריכה הציב הממשלה מגדילה את ריבית. בשער הרק ההשקעות תלויות 

. וה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(ו ודל הפער הדיפלציוני ומממנת ע"י מלבג
 ן ש: מכא

 ו. גדל הייבוא י עודף  עות ושק התוצר, הצריכה הפרטית, הה .א

 וההשקעות יקטנו.   התוצר והצריכה הפרטית יגדלו, עודף הייבוא .ב

לדעת מה יקרה להשקעות    התוצר והצריכה הפרטית יגדלו ולא ניתן .ג
 עודף הייבוא. ו

, הצריכה הפרטית ועודף  תיגדל ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעוהתוצר   .ד
 הייבוא. 

 

"ל הגדילו את תנועות ההון  חוהמשקיעים מ . באבטלהפתוח מצוי  משק (13
ארץ לריבית בחו"ל. ידוע  הנכנסות למשק עבור כל הפרש בין הריבית ב

ת רק בשער  ה הפנויה וההשקעות תלויושהצריכה הפרטית תלויה רק בהכנס
 כאן ש: מיבית. הר

 ות ועודף הייבוא יקטנו. עהתוצר, הצריכה הפרטית, ההשק  .א

 השקעות יגדלו. והכה הפרטית יקטנו, עודף הייבוא  התוצר והצרי .ב

 לא ניתן לדעת מה יקרה לשער החליפין הריאלי.  .ג

 יפין הריאלי יעלה. שער החל .ד

 

ה הפרטית  ידוע שהצריכ. העולמי ירדשער הריבית  . באבטלהמשק פתוח מצוי  (14
 ער הריבית. מכאן ש: שבהכנסה הפנויה וההשקעות תלויות רק ביה רק תלו 

 נו. קטפרטית, ההשקעות ועודף הייבוא י התוצר, הצריכה ה .א

 התוצר והצריכה הפרטית יקטנו, עודף הייבוא וההשקעות יגדלו.  .ב

 ניתן לדעת מה יקרה לשער החליפין הריאלי. לא  .ג

 ריאלי יעלה. שער החליפין ה .ד

 

הנגיד הישראלי הקטין את יחס הרזרבה  .  מלאהצוי בתעסוקה משק פתוח מ (15
ת תלויה רק בהכנסה הפנויה  דרוש כנגד עו"ש. ידוע שהצריכה הפרטי ה

 ות תלויות רק בשער הריבית. מכאן ש: קעוההש 

 ועודף הייבוא יקטנו.  התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות  .א

 . ף הייבוא וההשקעות יגדלוהתוצר והצריכה הפרטית יקטנו, עוד  .ב

 דל. גרטית וההשקעות יקטנו ועודף הייבוא י יכה הפהתוצר, הצר .ג

 צר. לא יחול כל שינוי בביקושים ובתו .ד
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הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה    ה.לאמשק פתוח מצוי בתעסוקה מ (16
הריבית. הממשלה מגדילה את ההשקעה   הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער 

רת אג"ח  ר )מכיווה מן הציבו מיליון ₪ ומממנת ע"י מל  100הציבורית בסך של 
 לציבור(.

 ינן נכונות. א כל הטענות האחרות  .א

 במשק יקטנו.   הצריכה הפרטית וההשקעות .ב

 מיליון ₪. 100טנו בסך של  יקההשקעות הפרטיות  .ג

 ההשקעה הכוללת במשק לא תשתנה.  .ד

וללת תגדל באותה מידה שהגירעון בחשבון סחורות  ההשקעה הכ .ה
 יגדל.   ושירותים

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 יות:סופתשובות 
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